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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Αθήνα 19/11/2023 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΕΞΑΡΧΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΜΕΤΡΟ 

Από τη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου η Ελληνικό Μετρό Α.Ε. επιχειρεί την εκρίζωση και 

απομάκρυνση των πολύτιμων Δένδρων της πλατείας Εξαρχείων. Είναι γνωστό ότι το 

πράσινο και τα δέντρα των πόλεων διαδραματίζουν καθοριστικό βιοκλιματικό ρόλο με 

ευεργετικές ιδιότητες στην ευζωία όσων ζουν κι εργάζονται κοντά τους, καθώς 

αποδεδειγμένα, πέρα από τη συμβολή τους στην ψυχική ισορροπία, μειώνουν και τις 

επιπτώσεις της αστικής θερμικής νησίδας που αναπτύσσεται στο εσωτερικό των πόλεων. 

Η Ελληνικό Μετρό Α.Ε. σε συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων, χωρίς καμία διαβούλευση με 

τους πολίτες της περιοχής, επιχειρεί να χρυσώσει το χάπι αναφέροντας, για λόγους 

επικοινωνίας, ότι τα δέντρα της πλατείας Εξαρχείων κλαδεύονται για να μεταφυτευτούν. 

Επί της ουσίας όμως τα Δένδρα καρατομούνται και καταστρέφονται προκειμένου να 

καταστεί ευκολότερη η μεταφορά τους στο Γουδή αρχικά και αργότερα στη χωματερή. Ως 

γεωτεχνικοί επιστήμονες θεωρούμε ότι μετά την «καρατόμηση» των δέντρων, η οποία 

προφανώς γίνεται προκειμένου να καταστεί ευκολότερη η εκρίζωση και η μεταφορά τους, 

τα περισσότερα δέντρα δε θα επιβιώσουν. Σε περίπτωση δε αμφισβήτησης αυτής της 

επιστημονικής μας άποψης, παρακαλούμε, προσκαλούμε και προκαλούμε το Δήμο 

Αθηναίων να σημειώσει τα δένδρα που δήθεν μεταφυτεύονται, για να διαπιστώσουμε όλοι 

μαζί πόσα από αυτά θα ζουν τον επόμενο χρόνο. 

Καλούμε την Κυβέρνηση, την Ελληνικό Μετρό Α.Ε. και το Δήμο Αθηναίων να σεβαστούν το 

πολύπαθο περιβαλλοντικό ισοζύγιο για τους κατοίκους της περιοχής, δεδομένης της 

έλλειψης χώρων πρασίνου. Αντί της καταστροφής της πλατείας των Εξαρχείων, ο σταθμός 

Μετρό θα μπορούσε να γίνει στο χώρο του Αρχαιολογικού Μουσείου, όπως έχει προταθεί, 

ώστε εκτός από την προστασία της πλατείας, θα εξυπηρετούσε και το Μουσείο, ένα από τα 

σπουδαιότερα μουσεία σε ολόκληρο τον κόσμο.  

Η Γεωτεχνική Ενωτική Κίνηση συμπαραστέκεται στους πολίτες της γειτονιάς που 

προσπαθούν να προστατεύσουν την πλατεία. Οι αγώνες για περισσότερο οξυγόνο και 
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ελεύθερους χώρους με καλοφροντισμένη βλάστηση, αποτελούν υποχρέωση όλων των 

πολιτών που αντιδρούν στην υποβάθμιση της ζωής τους.  

Την ύστατη στιγμή καλούμε την Κυβέρνηση, το Δήμο και την Ελληνικό Μετρό Α.Ε. να 

επαναπροσεγγίσουν ολιστικότερα το ζήτημα και να διαβουλευτούν με τους Πολίτες και την 

επιστημονική Κοινότητα, ώστε να επιτευχθεί ικανοποιητική, οριστική λύση. 

Οι σταθμοί του Μετρό, που κατασκευάζονται για να εξυπηρετούν τους πολίτες δεν 

μπορούν να επιβάλλονται με αστυνομοκρατία εναντίων των ίδιων που εξυπηρετούν. Καμία 

κατασκευή σταθμού Μετρό δεν μπορεί να αποτελεί επιχείρηση αφανισμού των δέντρων. 

Σταματήστε τώρα τις καρατομήσεις των Δένδρων. 

 

* Η Γεωτεχνική Ενωτική Κίνηση (ΓΕΚ) είναι ανεξάρτητη Παράταξη του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 

(ΓΕΩΤΕΕ) με εκπροσώπηση στο ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ και στα Παραρτήματά του. Το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς 

Ελλάδας είναι το μεγαλύτερο του ΓΕΩΤΕΕ και καλύπτει γεωγραφικά τις Περιφερειακές Ενότητες Αττικής, 

Βοιωτίας, Εύβοιας και Φωκίδας. 


